



**Българска търговско-  
промишлена палата**

**Председател**

**ПОЗДРАВИТЕЛЕН АДРЕС**

**ДО**

**УЧАСТНИЦИТЕ В  
КРЪГЛА МАСА - ДИСКУСИЯ  
„ЮЖЕН ПОТОК” – ПОЛЗИТЕ ЗА  
БЪЛГАРИЯ И ЕВРОПА**

*Уважаеми колеги от търговско-промишлените палати на Сърбия и Унгария,*

*Уважаеми представители на местното управление,*

*Уважаеми бизнесмени,*

*Уважаеми представители на медиите,*

*Дами и Господа, участници в кръглата маса - дискусия „Южен поток” - ползите за България и Европа”,*

*От името на Управителния съвет на Българската търговско-промишлена палата и от свое име бих желал да Ви приветствам лично в днешната кръгла маса-дискусия.*

*Редовно заседание на Управителния съвет на БТПП изисква моето присъствие в София в качеството ми на председател, но съм уверен, че председателят на Варненската търговско-индустриална камара, една от най-успешните в нашата система ще допринесе много за постигане целите на кръглата маса – повече информация за ползите от проекта „Южен поток”.*

*Преди всичко бих искал да подчертая необходимостта БТПП и нейните партньори от Сръбската търговско-промишлена палата и Унгарската търговско-промишлена палата да обединят усилията си за максимално широка информираност на деловите среди и гражданите по изграждането на газопровода „Южен поток”.*

*Българската търговско-промишлена палата организира днешното събитие, тъй като основната мисия на най-старата и най-голямата бизнес организация в България е*

не само да подпомага и насърчава бизнеса, но и да му осигурява възможно най-пълна и точна информация за да взема най-добрите решения. БТПП е заложила още в насоките на дейността си за изминаващия период 2009 – 2014 г. – прозрачност и информиране на обществото за напредъка по междудържавните преговори и активизиране на дейността на българските участници за ускоряване на реализацията на международни проекти като „Южен поток“

По данни, с които разполагаме 900-километровия газопровод е с начало в Джубга (Краснодарски край, Русия) и преминава по дъното на Черно море до Варна (България). На Балканския полуостров се разклонява и достига до Южна Италия през Гърция и Йонийско море и до Северна Италия през Сърбия, Унгария и Словения (с разклонение до Австрия). Тръбопроводът „Южен поток“ е от особена важност както за енергийната сигурност на България, така и за тази на региона. Смятаме, че трябва да се прецени добре и ефектът върху бизнеса и гражданите на ЕС от това начинание. Надявам се теми като: участието на местния бизнес в дейности по проекта; международното сътрудничество между включените в проекта страни; енергийната сигурност и диверсификацията на газовите доставки; регулаторната рамка и екологичните аспекти от използването на природния газ като гориво за индустрията да попаднат във фокуса на дискусиата и отворените въпроси да намерят своя логичен отговор.

Отчитайки, че след 2009 г. регионът няма особен напредък по осигуряване на алтернативни решения специално в снабдяването с природен газ, Българската търговско-промишлена палата е за по-експедитивна работа при реализация на международни проекти, за протичане на дейностите при прозрачни условия и в интерес на българските делови среди. На фона на международното геополитическо положение в момента, ние вече се обърнахме с отворено писмо към всички компетентни институции, ангажирани с решаването на ситуацията в Украйна, за разрешаване на въпросите по начин, който няма да влоши икономическите връзки в региона.

Надявам се кръглата маса – дискусия „Южен поток“ – ползите за България и Европа“ да премине в дух на конструктивен и ползотворен диалог, разкриване на предимствата от реализация на проекта и разясняване на трудностите, при неговото изпълнение, както и предлагане на начини за преодоляването им.

Още веднъж желая успех и спорна работа на всички участници!

**ЦВЕТАН СИМЕОНОВ**

София, 23 април 2014 г.

